
度数 %

男 5 6.6

女 67 88.2

無回答 4 5.3

合　計 76 100.0

度数 %

20代 1 1.3

40代 11 14.5

50代 26 34.2

60代 22 28.9

70代以上 16 21.1

合　計 76 100.0

度数 %

まったく知らなかっ
た

27 35.5

聞いたことはあった 25 32.9

よく知っている 11 14.5

無回答 13 17.1

合　計 76 100.0

あさひ健康のつどい　出張講演会　2/5

性別

年代

この講演会前に、この地域に｢
緩和ケアサポートセンター鶴
岡・三川」があることをご存知
でしたか

年代

70代以上
21%

60代
29%

50代
35%

40代
14%

20代
1%

20代

40代

50代

60代

70代以
上

サポートセンター周知度

まったく知ら
なかった
36%

聞いたことは
あった
33%

よく知ってい
る
14%

無回答
17%

まったく知らな
かった

聞いたことは
あった

よく知っている

無回答

年代男
7%

女
88%

無回答
5%

男

女

無回答



前度
数
%
後度
数
%

8 10.5 8 10.5

25 32.9 7 9.2

41 53.9 49 64.5

2 2.6 12 15.8

76 100.0 76 100.0

前度
数
%
後度
数
%

19 25.0 6 7.9

13 17.1 9 11.8

39 51.3 49 64.5

5 6.6 12 15.8

76 100.0 76 100.0

前度
数
%
後度
数
%

40 52.6 40 52.6

19 25.0 5 6.6

9 11.8 16 21.1

8 10.5 15 19.7

76 100.0 76 100.0

①がんになっても病名を告
知されたくない

②緩和ケアは、末期の患
者さんだけが受ける医療・
ケアである

どちらとも言えない

そう思わない

無回答

③緩和ケアは、化学療法
や放射線治療など、がんに
対する治療と一緒に行うも
のである

無回答

合　計

そう思う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

無回答

合　計

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

合　計

①がんになっても病名を告知されたくない

10.5

10.5

9.2

32.9

64.5

54

15.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

②緩和ケアは末期のみの医療・ケア

7.9

25

11.8

17.1

64.5

51.3

15.8

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

③緩和ケアはがんに対する治療と一緒

52.6

52.6

6.6

25

21.1

11.9

19.7

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答



前度
数
%
後度
数
%

18 23.7 4 5.3

21 27.6 9 11.8

33 43.4 51 67.1

4 5.3 12 15.8

76 100.0 76 100.0

前度
数
%
後度
数
%

40 52.6 38 50.0

22 28.9 16 21.1

11 14.5 9 11.8

3 3.9 13 17.1

76 100.0 76 100.0

前度
数
%
後度
数
%

66 86.8 34 44.7

3 3.9 17 22.4

3 3.9 11 14.5

4 5.3 14 18.4

76 100.0 76 100.0

そう思わない

無回答

合　計

そう思う

どちらとも言えない

④医療用麻薬を使用する
と中毒になる

⑤あなたが、がんだった
ら、亡くなる最後は自宅で
過ごしたいと思いますか

⑥自宅で療養することは、
介護してくれる家族に負担
が大きい

そう思わない

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

無回答

合　計

そう思う

どちらとも言えない

無回答

合　計

④医療用麻薬を使用すると中毒になる

5.3

23.7

11.8

27.6

67.1

43.4

15.8

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

⑤がんだったら最後は自宅で過ごしたい

50

52.6

21.1

29

11.8

14.5

17.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

⑥自宅療養は家族の負担が大きい

44.7

86.9

22.4

3.9

14.5

3.9

18.4

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答



前度
数
%
後度
数
%

61 80.3 31 40.8

6 7.9 18 23.7

5 6.6 16 21.1

4 5.3 11 14.5

76 100.0 76 100.0

前度
数
%
後度
数
%

36 47.4 18 23.7

24 31.6 19 25.0

12 15.8 26 34.2

4 5.3 13 17.1

76 100.0 76 100.0

前度
数
%
後度
数
%

14 18.4 9 11.8

23 30.3 14 18.4

37 48.7 41 53.9

2 2.6 12 15.8

76 100.0 76 100.0

⑧自宅では十分に苦痛を
やわらげることができない

⑨自宅で最後を看取ること
は、家族が患者に十分な
医療を与えていないことに
なると世間から思われる

⑦自宅では、症状が急に
悪くなったときの対応が不
安である

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

無回答

合　計

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

無回答

合　計

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

無回答

合　計

⑦自宅療養は急変時不安

40.8

80.3

23.7

7.9

21.1

6.6

14.4

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

⑧自宅では十分に苦痛をやわらげることができな
い

23.7

47.4

25

31.6

34.2

15.8

17.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

⑨自宅での看取りは世間体が悪い

11.8

18.4

18.4

30.3

54

48.7

15.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答



前度
数
%
後度
数
%

26 34.2 42 55.3

36 47.4 18 23.7

11 14.5 3 3.9

3 3.9 13 17.1

76 100.0 76 100.0

度数 %

よく理解できた 15 33.3

まあ理解できた 20 44.4

無回答 10 22.2

合　計 45 100.0

度数 %

わかりやすく、とて
も役に立った

35 77.8

わかりやすいが、役
に立たなかった

1 2.2

無回答 9 20.0

合　計 45 100.0

度数 %

ちょうど良かった 39 86.7

良かった 1 2.2

短かった 3 6.7

無回答 2 4.4

合　計 45 100.0

講演会(講演と寸劇）の時間に
ついていかがですか？

⑩本日の講演についてうかが
います。内容は、緩和ケアを
知ることに役立ちましたか

本日の寸劇についてうかがい
ます。内容は緩和ケアを知る
ことに役立ちましたか

⑩この地域ではがんになっ
ても安心して過ごせると思
う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

無回答

合　計

⑩がんになっても安心して過ごせる地域だ

55.3

34.2

23.7

47.4

3.9

14.5

17.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

後

前

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

講演の理解度

33%

22%

45%

よく理解できた

まあ理解できた

無回答

講演の理解度

2%

20%

78%

わかりやすく、と
ても役に立った

わかりやすい
が、役に立たな
かった

無回答

講演の理解度

4%

87%

7%

2%

ちょうど良かった

良かった

短かった

無回答



度数 %

する 63 82.9

しない 6 7.9

無回答 7 9.2

合　計 76 100.0

1 自分が今病を持っているので家族と聞きたい。

2 荘内病院での状況（緩和ケアやがん治療について）

3 ＤＶＤの貸し出し等希望

4 初めてですけど大変ためになりました。

5 がん関係を少し詳しく知りたかった。

6 認知症などの対応など

7 自分のためにも良かったし色々と勉強になります。

8 痛みをやわらげる方法や病人との付き合い方など

9 老後も少し楽に考えられる今日の講演がとても良かった。

10 何でもいいです。

11 時が過ぎると少し忘れやすいから

12 今のまま

13 今日のような内容はとても良いと思う。

14 月日がたつと忘れる事もあるし、また、その経験もないので

15 知らない事が多いので何でも学びたいです。

16 別の病気の症例をあげてもらいたい。

17 家族の対応策

（8）自由記載欄

（7）するとお答えになった方にお聞きします。どのような内容を希望しますか？

また、このような研修会があり
ましたら参加しますか？

また研修会に参加しますか

8%

9%

83%

する しない

無回答



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

なんか先々の事が見えてきました。自分がその場になった時、役に立つ気がします。優しくしてやり、やって
ほしい。ケア相談にも行きたいと思います

自分の母親も胃ガンで亡くなりました。色々な事を思い出し泣けてきました。進行性だったので入院して1ヶ
月の事でした。自分ももしガンになったらできるなら家での治療を望みたいです。

大変わかりやすいご講演いただきありがとうございました。今から4年前に癌で病院（荘内病院）で亡くなりま
したが、末期で入院してから1ヶ月半で亡くなりましたが悲しいことに亡くなる前に主治医に診てもらうことな
く、亡くなってから1Ｈもたってから主治医が来てくれましたが家族にとりましては、主治医が一番の頼りとして
いつでも病院にいれば安心して最後を送ることが出来るものと思っておりましたが、残念な気持ちで悲しいこ
とよりも、先生の顔を見ることもいやな思いをしてまいりました。二度とこの様なことのない医療を望みます。

緩和ケアについてどういうものか？という事もわかりやすく、今後の私達の生活の一部に取り入れて行きた
いと思います。

私の夫も荘内病院で胃がんの手術を受けました。最後に緩和ケアを利用して本当に良かったです。

大変にありがとうございました。

良かったです。

私も体験した１人として先生の話をもっと早く聞いておけば良かったなぁと思います。

庄内弁でとてもわかりやすかったし、出張講演してもっと広めて頂きたいと思いました。

高額医療費で保険のきかないものの医療費も多いのでないか？保険に含まない部分が心配！

緩和ケアについての具体的な例、地域のどこでやつているかを広めるように

大変勉強になりました。ありがとうございました。

知らない事ばかりでしたが、とても分かって良かったです。自分がもしガンになったら、そして家族がもしガン
になったら是非利用したいと思います。

大変わかりやすく朝日の言葉で良かったです。ご苦労さまでした。

まだ直接に病気（病人）を扱った事がないので、良くわからないけど、今日の寸劇を見て、心の緩和ケアがと
ても大切な事がわかりました。

がん以外の病気や65才以下の人でもケアの対象になる事を初めて知りました。もっとこうした機会を増やし
て多くの人に知ってるらえるようにして欲しい。

お疲れさまでした。大変役にたちました。わかりやすかったです。

数多い、色々な書いた物を見るより、寸劇なので、長い病の状態も良くわかったので、またこの方法でお願
いします。

緩和ケアについてだいぶ理解できました。現実に今日の寸劇のようなスタッフにめぐり合えたら病気になって
も本当に安心できると思いました。ありがとうございました。

わかりやすくとても役にたった。


	グラフ

